

中共十九大 10月18日召開

制定適應時代行動綱領 決勝全面建成小康社會



■ 中共十九大將制定適應時代要求的行動綱領和大政方針。圖為習近平去年在慶祝中國共產黨成立95周年大會發表重要講話。資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央政治局昨日召開會議，研究中共第十八屆中央委員會第七次全體會議和中共第十九次全國代表大會籌備工作。中共中央總書記習近平主持會議。會議決定，中共第十八屆中央委員會第七次全體會議於今年10月11日在北京召開。中共中央政治局將向黨的十八屆七中全會建議，中共第十九次全國代表大會於10月18日在北京召開。

會議強調，中共第十九次全國代表大會，是在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義發展關鍵時期召開的一次十分重要的大會。

貫徹習近平系列重要講話精神

大會將高舉中國特色社會主義偉大旗幟，以馬克思列寧主義、毛澤東思想、鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀為指導，貫徹習近平總書記系列重要講話精神和黨中央治國理政新理念新思想新戰略，認真總結過去5年工作，回顧總結黨的十八大以來以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民堅持和發展中國特色社會主義的歷史進程和寶貴經驗，深入分析當前國際國內形勢，全面把握黨和國家事業發展新要求和人民群眾新期待，制定適應時代要求的行動綱領和大政方針，動員全黨全國各族人民堅定中國特色社會主義道路自信、理論自信、制度自信、文化自信，繼續統籌推進「五位一體」總體佈局、協調推進「四個全面」戰略佈局，繼續推進黨的建設新的偉大工程，為決勝全面建成小康社會、努力開創中國特色社會主義新局面而團結奮鬥。

將選舉產生新一屆中委中紀委

大會將選舉產生新一屆中央委員會和中央紀律檢查委員會。會議指出，目前大會各項籌備工作進展順利，要繼續扎实做好大會籌備工作，確保大會勝利召開。

會議還研究了其他事項。

今年7月26日，習近平在省部級主要領導幹部專題研討班上發表重要講話時強調，即將召開的中共十九大，是在全面建成小康社會決勝階段、中國特色社會主義發展關鍵時期召開的一次十分重要的大會，能否提出具有全局性、戰略性、前瞻性的行動綱領，事關黨和國家事業繼往開來，事關中國特色社會主義前途命運，事關最廣大人民根本利益。中國共產黨要明確宣示舉什麼旗、走什麼路、以什麼樣的精神狀態、擔負什麼樣的歷史使命、實現什麼樣的奮鬥目標。

習近平並在講話中指出，全面從嚴治黨永遠在路上。一個政黨，一個政權，其前途命運取決於人心向背。對黨的十八大以來全面從嚴治黨取得的成果，人民群眾給予了很高評價，成績值得充分肯定，經驗值得深入總結。但是，我們決不能因此而沾沾自喜、盲目樂觀。全面從嚴治黨依然任重道遠。全黨要堅持問題導向，保持戰略定力，推動全面從嚴治黨向縱深發展，把全面從嚴治黨的思路舉措搞得更科學、更嚴密、更有效，確保黨始終同人民想在一起、幹在一起，引領承載着中國人民偉大夢想的航船破浪前進，勝利駛向光輝的彼岸。



■ 中共第十九次全國代表大會將於10月18日在北京召開。圖為2012年中共十八大會場。資料圖片



■ 中國到2020年全面建成小康社會。圖為一群小朋友在浙江滕頭村生態旅遊景區遊覽。該村秉持「生態立村」戰略，從原先的貧困村發展成富裕村。資料圖片

「強起來」作主旋律 譜寫強國新篇章

專家解讀 香港文匯報訊（記者王珏 北京報道）昨天召開的中共中央政治局會議指出，中共十九大將制定適應時代要求的行動綱領和大政方針。北京專家認為，即將召開的中共十九大，是在全面建成小康社會決勝階段以及處於國家「強起來」時代新起點召開的重要大會，會上制定的行動綱領和大政方針，必須符合決勝全面建成小康社會及

加速實現國家「強起來」的時代要求，並具有全局性、戰略性及前瞻性，引領中華民族偉大復興，創造國家強大起來的新輝煌，譜寫國家強大起來的新篇章。

讓13億人民共同邁入小康

中共中央黨校黨建部教授張希賢昨日晚間接受香港文匯報訪問指出，到2020年全面建成小康社會，是執政黨向人民、向歷史作出的莊

嚴承諾。中共十八大明確提出到2020年全面建成小康社會，賦予全面小康新內涵。現在，全面建成小康社會到了最關鍵一程，在剩下3年時間裡讓13億多人民共同邁入全面小康社會，是執政黨必須兌現的莊嚴承諾、必須履行的政治責任。而即將召開的黨的十九大，是在全面建成小康社會決勝階段召開，必將對此作出部署安排，進行總動員。他續指，習近平總書記的「7·

26」講話，首次提出對中華民族「站起來、富起來、強起來」三個階段的劃分，標誌着今天的中國已進入「強起來」的新時代，並正處於「強起來」的時代新起點上。在這個關鍵節點上召開的十九大，所制定的行動綱領和大政方針，也必須符合「強起來」的時代特徵，要以「強起來」為主旋律，創造國家強大起來的新輝煌，譜寫國家強大起來的新篇章。

習近平：破解深度貧困 攻克「堅中之堅」

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平今年6月23日在山西省太原市主持召開深度貧困地區脫貧攻堅座談會時的重要講話，31日由新華社公開發表，9月1日出版的《求是》雜誌第17期也將發表這篇重要講話。

四度主持跨省區脫貧座談

習近平在講話時提到，在山西太原市召開的座談會，是他主持召開的第四個跨省區的脫貧攻堅座談會。「黨的十八大以來，我最關注的工作之一就是貧困人口脫貧。每到一個地方調研，我都要到貧困村和貧困戶了解情況，有時還專門到貧困縣調研。」習近平提到2015年2月13日在陝西延安主持召開陝甘寧革命老區脫貧致富座談會上的講話。「我講到，全面建成小康社會，沒有老區的全面小康，沒有老區在區區貧困人口脫貧致富，那是不完整的。各級黨委和政府要增強使命感和責任感，把老區發展和老區人民生活改善時刻放在心上，加大投入支持力度，加快老區發展步伐，讓老區人民都過上幸福美滿的日子，確保老區人民同全國人民一道進入全面小康社會。」

習近平說，深度貧困地區是脫貧



■ 習近平今年6月在山西忻州市崞嵐縣易地扶貧搬遷集中安置點宋家溝新村看望群眾。資料圖片

攻堅的堅中之堅。

促特別關注因病致貧問題

他並特別提到，在深度貧困成因中，需要特別關注因病致貧問題。「我看了2017年6月5日《人民日報》刊登的在內蒙古杭錦旗巴拉賓鎮昌漢白村精準扶貧駐村調研形成的《駐村三記》，在區區貧困人口脫貧致富，那是不完整的。各級黨委和政府要增強使命感和責任感，把老區發展和老區人民生活改善時刻放在心上，加大投入支持力度，加快老區發展步伐，讓老區人民都過上幸福美滿的日子，確保老區人民同全國人民一道進入全面小康社會。」

指明打贏脫貧攻堅方法論

新華社指出，習近平總書記的重要講話系統總結回顧了改革開放近40年來，特別是黨的十八大以來，中國反貧困鬥爭取得的重大成就和成功經驗，全面分析了當前脫貧攻堅工作面臨的形勢和任務，深刻剖析了深度貧困的主要成因，明確了精準脫貧的基本方略，指明了打贏脫貧攻堅戰的方法論、關鍵點、突破口和需要把握的問題。這篇重要講話的發表，對於深入學習領會、認真貫徹落實習近平總書記關於脫貧攻堅的重要戰略思想，確保如期實現全面建成小康社會奮鬥目標具有重要指導意義。



文匯網全文轉載 請掃二維碼

深度貧困區脫貧 習近平提八要求

1. 合理確定脫貧目標。實事求是，不要好高騖遠。
2. 加大投入支持力度。
3. 集中優勢兵力打攻堅戰。下一步要重點解決深度貧困地區公共服務、基礎設施以及基本醫療有保障的問題。
4. 區域發展必須圍繞精準扶貧發力。
5. 加大各方幫扶力度。強化幫扶責任，「誰的孩子誰抱」。
6. 加大內生動力培育力度。扶貧要同扶智、扶志結合起來。
7. 加大組織領導力度。脫貧攻堅期內貧困縣縣級黨政正職要保持穩定，對表現優秀的，完成脫貧攻堅任務後可提拔重用。
8. 加強檢查督查。決不能搞數字脫貧、虛假脫貧，對不嚴不實、弄虛作假的嚴肅問責。切實防止形式主義，不能做表面文章。

資料來源：新華社